

Na temelju članka 30. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 101/98, 15/2000, 117/2001, 199/2003, 30/2004, 77/2009 i 145/2010), a u vezi s točkom IV. Odluke Vlade Republike Hrvatske o iznosu i načinu raspodjele viška sredstava koji čini razlika između prihoda i rashoda Hrvatske agencije za telekomunikacije ostvarenih u 2006. godini, klase: 344-03/07-02/03, urbroja: 5030116-07-7, od 2. kolovoza 2007. godine, Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ godine donijela

ODLUKU

o načinu raspodjele sredstava te kriterijima i mjerilima za poticanje razvoja širokopojasne infrastrukture na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu

I.

Utvrđuju se kriteriji i mjerila za poticanje razvoja širokopojasne infrastrukture na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu.

II.

Kriteriji za poticanje razvoja širokopojasne infrastrukture na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu su:

1. razvoj širokopojasne infrastrukture u ruralnim i zapostavljenim područjima;
2. povećanje broja škola koje su povezane širokopojasnim pristupom na internet;
3. povećanje broja korisnika širokopojasnog pristupa internetu;
4. povećanje broja naseljenih mjesta s osiguranom dostupnošću širokopojasnog pristupa internetu.

III.

Mjerila za poticanje razvoja širokopojasne infrastrukture na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu su:

1. izrada detaljne karte i analize pokrivenosti širokopojasne infrastrukture;
2. realizacija otvorenim natječajem objavljenim u Narodnim novinama;
3. određivanje najprihvatljivije ponude javnim natječajem;
4. neutralnost u pogledu tehnologije;

5. korištenje postojeće infrastrukture, gdje to bude moguće;
6. uvođenje obveze veleprodajnog pristupa;
7. izrada usporedne analize cijena (*benchmarking*) s ostalim područjima Republike Hrvatske;
8. osiguranje mehanizma povrata sredstava u svrhu izbjegavanja prekomjerne naknade.

IV.

Poticanjem razvoja širokopojasne infrastrukture na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu, Vlada Republike Hrvatske želi ostvariti sljedeće ciljeve:

1. potaknuti teritorijalnu i društvenu gospodarsku koheziju;
2. omogućiti jednake uvjete svim građanima Republike Hrvatske u dostupnosti širokopojasnog pristupa internetu;
3. omogućiti ravnopravne uvjete za školovanje na svim područjima Republike Hrvatske, s ciljem da se učenicima u školama na otocima i drugim geografski udaljenim područjima omogući održavanje nastave primjenom videokonferencijskih veza u nastavi, koje omogućuju i uključivanje u nastavu nastavnika iz drugih škola;
4. omogućiti stvaranje dodane vrijednosti u turizmu tako da se na otocima na kojima nema dostupnih usluga pristupa internetu omogući postavljanje bežične elektroničke komunikacijske infrastrukture kojom bi se omogućila što šira pokrivenost naseljenih mjesta i turističkih kapaciteta elektroničkom komunikacijskom mrežom s mogućnošću pristupa internetu.

V.

Sredstva u iznosu od 19.390.117,30 kuna, iz Dodatka 1. Odluke Vlade Republike Hrvatske o iznosu i načinu raspodjele viška sredstava koji čini razlika između prihoda i rashoda Hrvatske agencije za telekomunikacije ostvarenih u 2006. godini, a koja se nalaze na posebnom računu Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije, temeljem kriterija i mjerila iz ove Odluke, raspodijelit će se na sljedeći način:

1. iznos od 7.403.616,00 kuna daje se na raspolaganje Hrvatskoj agenciji za poštu i elektroničke komunikacije. Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije utrošit će navedena sredstva za ispunjavanje ugovornih obveza iz provedenog postupka javnog nadmetanja, br. 07-22-11333/1182, kojima će se omogućiti razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa internetu za povezivanje matičnih i područnih škola na otocima u Hrvatsku akademsku i istraživačku mrežu (CARNet) i uspostavu sustava za daljinsko podučavanje.
2. iznos od 11.986.501,30 kuna Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije uplatit će na jedinstveni račun Državne riznice u korist Hrvatske akademske i istraživačke mreže (CARNet), klasificirano kao ostali prihodi za posebne namjene, za potrebe održavanja i sanacije opreme na otocima te nabavu i održavanje nove opreme za postojeće i nove projekte na otocima i drugim geografski udaljenim područjima (Projekt e-Otoci), a sve radi osiguranja namjenske potrošnje cjelokupnog iznosa u predviđene svrhe i nakon proteka tekuće proračunske godine. Hrvatska agencija za poštu i elektroničke

komunikacije i Hrvatska akademska i istraživačka mreža (CARNet) izvršit će primopredaju opreme koja je nabavljena temeljem Ugovora o nabavi, uvođenju i održavanju opreme za uspostavu sustava daljinskog podučavanja, te će potpisati primopredajni zapisnik s posebno utvrđenim zatečenim stanjem opreme.

VI.

Zadužuju se Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije i Hrvatska akademska i istraživačka mreža (CARNet) da o provedbi aktivnosti iz točke II. ove Odluke izvijeste Središnji državni ured za e-Hrvatsku, najmanje jednom godišnje, do 31. prosinca tekuće godine, ili u kraćem razdoblju, ukoliko su ispunjene sve planirane aktivnosti.

Zadužuje se Središnji državni ured za e-Hrvatsku da Vladi Republike Hrvatske dostavi objedinjeno izvješće o provedbi ove Odluke, po izvršavanju svih planiranih aktivnosti, ili jednom godišnje, do 31. prosinca tekuće godine.

VII.

Zadužuje se Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture da, u suradnji s nadležnim tijelima, sukladno članku 4. stavcima 1. i 2. Zakona o elektroničkim komunikacijama (Narodne novine, br. 73/2008 i 90/2011), predloži na razmatranje Vladi Republike Hrvatske dodatne prijedloge strategija, studija, smjernica i programa kojima se utvrđuju temeljna načela i ciljevi politike razvoja elektroničkih komunikacija u Republici Hrvatskoj te određuju nacionalni prioriteti u planiranju gradnje, postavljanja i korištenja javnih elektroničkih komunikacijskih mreža i elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme te razvoja elektroničkih komunikacijskih usluga od posebnog interesa za Republiku Hrvatsku, s posebnim naglaskom na područja gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu, i na otoke.

VIII.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.

Klasa:
Urbroj:

Zagreb,

PREDSJEDNICA

Jadranka Kosor, dipl. iur.

O b r a z l o ž e n j e

Na sjednici održanoj 2. kolovoza 2007. godine Vlada Republike Hrvatske donijela je Odluku (Klasa: 344-03/07-02/03, Urbroj: 5030116-07-7) kojom je određen iznos i način raspodjele viška sredstava koji čini razlika između prihoda i rashoda Hrvatske agencije za telekomunikacije ostvarenih u 2006. godini.

Ukupan višak sredstava koji čini razlika između prihoda i rashoda Hrvatske agencije za telekomunikacije ostvarenih u 2006. godini iznosio je 34.390.117,30 kuna.

O namjeni navedenih sredstava odlučivala je Vlada Republike Hrvatske temeljem Zakona o telekomunikacijama (Narodne novine, br. 122/2003, 158/2003, 60/2004 i 70/2005) koji je prestao važiti 2008. godine, kada je donesen Zakon o elektroničkim komunikacijama (Narodne novine, br. 73/2008). Donošenjem novog Zakona Hrvatska agencija za telekomunikacije je preimenovana u Hrvatsku agenciju za poštu i elektroničke komunikacije te su, između ostaloga, izmijenjene odredbe o višku sredstava koji čini razlika između prihoda i rashoda čime je utvrđeno da Hrvatsku agenciju za poštu i elektroničke komunikacije višak prikupljenih sredstava u odnosu na godišnji financijski plan mora prenijeti u sljedeću kalendarsku godinu.

Od ukupnog, prethodno navedenog iznosa, iznos od 15.000.000,00 kuna utrošen je namjenski za aktivnosti planirane u sklopu provedbe Strategije razvoja širokopojasnog pristupa internetu te za provedbu aktivnosti unutar Strategije prelaska s analognog na digitalno emitiranje televizijskih programa, kako se provedbom istih ne bi opterećivao Državni proračun.

Iznos od 19.390.117,30 kuna, namijenjen poticanju razvoja širokopojasne infrastrukture na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu nije utrošen do danas iz nekoliko razloga:

- u to vrijeme u tijeku je već bio projekt Vlade Republike Hrvatske za dodjelu jednokratnih poticaja za spajanje novopriključenih korisnika na infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu na ciljanim geografskim područjima (brdsko-planinska područja i područja od posebne državne skrbi). Cilj je bio omogućiti širokopojasni pristup novim korisnicima među kućanstvima, obrazovnim, kulturnim i javnim zdravstvenim ustanovama;
- u isto vrijeme u tijeku je također započet Projekt Vlade Republike Hrvatske e-Otoci s ciljem poboljšanja i unapređenja obrazovnih procesa na otocima ustrojavanjem nastave s posebnom organizacijom rada za omogućavanje nastave na daljinu putem videokonferencijskog sustava.

Kako nije bilo moguće predvidjeti dinamiku navedenih projekata, navedeni iznos od 16.290.117,30 kuna je ostao kao rezervacija za održavanje opreme koja je nabavljena te daljnje unapređenje ovih projekata novim vrijednostima i sadržajima. Navedena sredstva nalaze se na posebnom računu Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije, koja je pravni slijednik Hrvatske agencije za telekomunikacije.

Pravni temelj za raspodjelu navedenih sredstava stoji u točki IV. Odluke Vlade Republike Hrvatske o iznosu i načinu raspodjele viška sredstava koji čini razlika između prihoda i rashoda Hrvatske agencije za telekomunikacije ostvarenih u 2006. godini (Klasa: 344-03/07-02/03, Urbroj: 5030116-07-7) od 2. kolovoza 2007. godine, kojom je utvrđeno kako će Vlada Republike Hrvatske donijeti posebnu odluku o načinu raspodjele sredstava te kriterijima i mjerilima za poticanje razvoja širokopojasne infrastrukture na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu.

Točkom I. ove Odluke utvrđuje se namjena donošenja ovog provedbenog akta.

Točkom II. ove Odluke određuju se kriteriji za provedbu ove Odluke s ciljem da se jasno naznači koji kriteriji se moraju zadovoljiti da bi se uspješno provela ova Odluka.

Točkom III. ove Odluke određuju se mjerila čijom primjenom će se osigurati učinkovitost i transparentnost provedbe ove Odluke.

Točkom IV. ove Odluke utvrđeni su ciljevi koji će se ostvariti provedbom ove Odluke jer u današnje vrijeme nedostatak pristupa širokopojasnom internetu jedan je od razloga koji odvrćaju mlade i obrazovane ljude od života na otocima i udaljenim geografskim područjima. Jednako tako, područje koje nema osiguran pristup širokopojasnom internetu predstavlja neatraktivno područje za razvoj gospodarstva i turizma i sprječava razvoj „zelenog“ gospodarstva i društva znanja. Stoga su glavni ciljevi potaknuti teritorijalnu i društvenu gospodarsku koheziju, omogućiti ravnopravne uvjeta za školovanje, ravnopravan pristup informacijama putem Interneta i dostupnost raspoloživih internetskih usluga koje pruža CARNet svojim korisnicima, kao i pristup uslugama koje pružaju tijela državne uprave i tijela jedinica lokalne samouprave.

Točkom V. ove Odluke sredstva se raspoređuju za dvije namjene:

1. ispunjavanje ugovornih obveza koje Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije ima prema društvu Odašiljači i veze za obavljanje usluga najma prijenosnih kapaciteta. Navedene obveze proizlaze iz Ugovora koji je sklopljen nakon provedenog postupka javnog nadmetanja za usluge razvoja infrastrukture širokopojasnog pristupa internetu za povezivanje matičnih i područnih škola na otocima u Hrvatsku akademsku i istraživačku mrežu (CARNet) i uspostavu sustava za daljinsko podučavanje.
2. osiguravanje dovoljnih sredstava potrebnih za održavanje, zamjenu i popravak opreme sustava daljinskog podučavanja nabavljene putem javnog nadmetanja koji će Hrvatska agencija za poštu i elektroničke komunikacije predati u vlasništvo Hrvatske akademske i istraživačke mreže (CARNet). Naime, navedeni posao ne spada u redovnu djelatnost Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije te je isti poželjno predati onom tijelu koji navedene aktivnosti obavlja unutar svoje redovne djelatnosti, a to je Hrvatska akademska i istraživačka mreža (CARNet). Budući se radi o opremi koja je vrlo vrijedna, na ovaj način se osiguravaju sredstva koja će omogućiti ugovaranje usluge održavanja i sprječavanja propadanja opreme. Također, razvoj tehnologije i tehnoloških rješenja omogućio je da ova oprema ima i višestruku namjenu te će se dio opreme koji osigurava pristup internetu podesiti tako da se omogući pristup širokopojasnom internetu i svim stanovnicima otoka. Slijedom toga, Hrvatska akademska i istraživačka mreža (CARNet) će napraviti snimku stanja ispravnosti opreme nabavljene iz Ugovora o nabavi, uvođenju i održavanju opreme za uspostavu sustava daljinskog podučavanja, te procjenu troška sanacije neispravne opreme i održavanja nabavljene opreme za period do kraja 2011. godine. Navedeno će Hrvatska akademska i istraživačka mreža (CARNet) dostaviti Hrvatskoj agenciji za poštu i elektroničke komunikacije radi dogovora oko uvjeta preuzimanja opreme temeljem zatečenog stanja. Utrošak eventualnog preostalog iznosa financijskih sredstava, bit će predložen Vladi Republike Hrvatske za nabavu i održavanje nove opreme za postojeće i nove projekte na otocima. Način prijenosa financijskih sredstava iz točke I. ove Odluke osigurava CARNet-u zadržavanje financijskih sredstava i nakon isteka ove proračunske godine, kako bi se omogućilo obavljanje potrebnih poslova za funkcioniranje infrastrukture širokopojasnog pristupa internetu na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje, a uključuje angažman stručnog osoblja, održavanje postojećeg sustava i nova ulaganja nužna za rad sustava za kvalitetan pristup internetu i daljinsko podučavanje.

Točkom VI. ove Odluke obvezuju se tijela navedena u ovoj Odluci na redovito izvješćivanje o provedbi svojih zaduženja.

Točkom VII. ove Odluke obvezuje se Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture kao nadležno tijelo za Zakon o elektroničkim komunikacijama ("Narodne novine" br. 73/08., 90/11.) da u suradnji s drugim tijelima predloži Vladi Republike Hrvatske načine daljnjeg razvoja i novih ulaganja u infrastrukturu širokopojasnog pristupa Internetu na područjima gdje ne postoji dostatan interes za razvoj i ulaganje u infrastrukturu širokopojasnog pristupa internetu i na hrvatskim otocima kako bi se osigurala kontinuirana briga za ova područja.